

[孝行天下]

“民盟+社区” 让老人吃上一元幸福餐

本报讯(记者 张翌 游待露 实习生 蒋如莹 通讯员 吴康)2月16日中午,紫港街道柚苑社区的“民盟同心幸福食堂”里就排起了长龙,40余名老人正在排队等待就餐。“这里的饭菜很好吃,而且一块钱就可以吃到一荤两素,便宜又实惠。”80岁的金元宝笑着告诉记者,自2月13日起,80岁以上老人在幸福食堂用餐只需要一块钱,老人们通过智能点餐系统,即可实现刷脸就餐。这一幅幸福画面得益于民盟常山县总支部的支持。2022年,民盟常山县总支部向柚苑社区捐助敬老善款,成立“敬老基金”。为解决辖区内高龄、孤寡、独居、低保等困难老年人吃饭问题,柚苑社区推出惠民政策,60周岁以上老人每餐4元,80周岁以上(60岁以上

低保户、低边户)每餐2元。
“通过前期走访调研,我们了解到对于去年幸福食堂4元、2元的实惠餐标,有些老人仍舍不得花钱。经过与社区的沟通对接,我们决定加大就餐补贴,让老人花最少的钱吃到最满意的餐。”民盟常山县总支部副主委曾晓燕说。
目前,只要符合80岁以上或者60岁以上低保、低边、重度残疾、孤寡等条件的老人,到社区居家养老服务中心办理便可享受民盟敬老补贴。当前,已有10余名老人办理完成用餐信息登记,吃上了一元幸福餐。
82岁的吴仲浩视力一级残疾,其74岁的老伴施玉仙腿部行动不便,每天吃饭成为了他们的难题。自幸福食

堂开放后,社区第一时间上门为老人办理一元就餐卡并每天提供送餐上门服务。“我们社区通过链接社会资源,与民盟常山县总支部合作成立了敬老基金,老年人一块钱就能吃到满意的快餐,大家的幸福感和获得感大大提升。”柚苑社区党支部书记徐玉宏介绍。
此外,民盟常山县总支部每月还组织医生定期到社区坐诊,为居民讲解脂肪肝、糖尿病等相关疾病的预防知识,并进行血糖、血压等基础疾病的常规检查,引导老年人树立健康生活理念,让小区老人在家门口就能享受到便利的医疗服务。
“民盟+社区”的模式,共建了幸福食堂一条龙服务,也暖了老人的心窝。

文旅市场持续升温 特色民宿倍受热捧

本报讯(记者 李玲倩 吴贤林 陈王宁)雅致的环境,温馨的氛围,日前,走进位于青石镇九龙山村的九龙山居民宿,惬意与宁静的感觉扑面而来。尽管春节假期已过,但仍有不少游客前来入住。
“入住率基本有60%至70%,春节期间有2万元左右的营收,比去年翻了一番。”民宿负责人张小红告诉记者,今年春节客流量明显增加,不少安徽、上海等地的游客也都来这住宿。2022年,九龙山居民宿还被评为省级银宿,知名度不断提高。“今年我们预计增加

停车场和游泳池,提升民宿环境,给游客提供更好的服务。”张小红说。
同样感受到客流“热”的还有雪沐温泉,温泉药池、休闲观影等服务深受游客喜爱。据了解,雪沐温泉今年开始试营业,春节期间客流量最高峰可达400人,除了本地游客外,还来自江西、金华、开化、龙游、江山等地的游客。“环境挺好的,然后服务态度也很好,在这儿呆得很舒服。”江西游客李岳龙说。
“‘三八’妇女节前后的预订已经有200多人,我们一个季度的营业额目标

在200万元左右。”雪沐温泉负责人张钰莹告诉记者,眼下,雪沐温泉的预订量还在不断增加。
据悉,今年春节期间,我县民宿整体入住率达70%,相比去年同期有了大幅度增长。接下来,我县还将陆续推出消费券发放、伴手礼打造等活动,推动民宿产业发展。“我们将通过发放消费券、推出系列特色活动、打造民宿伴手礼等,吸引更多人来常入住民宿。”县文广旅体局文旅体中心招商运营科科长傅正阳说。



谁“羽”争锋

日前,“中精轴承杯”第四届三山羽毛球邀请赛于我县开赛,来自常山、江山、玉山、龙游等地的16支队伍170名运动员参赛。赛场上,运动员们精神饱满、活力四射,将高远球、扣杀、劈杀、挑球等各路球技展现的淋漓尽致,比赛精彩纷呈。图为比赛现场。
记者 黄国豪 陈书窗 通讯员 罗文富 摄

警民同心共治共筑幸福村庄

本报讯(通讯员 阮恽轩)日前,县公安局新都派出所举办了一场小型表彰会,对两名表现突出的义警进行表彰,感谢他们对平安建设作出的贡献。“守护家园人人有责,这是我们应该做的。”义警闫宗昌、夏国辉齐声说道。
闫宗昌与夏国辉两人均是退伍军人,自退伍后便在金川街道十里山村委会工作,同时也是村网格员。十里山村邻近工业园区,外来务工人员多,疫情防控期间,两人主动配合新都派出所,上门核对出租房屋内流动人员信息,还积极参与村里的矛盾纠纷排查化解。“特别热心,有什么问题找他们就对了。”村民罗会海说。
既能设身处地为村民考虑切身利益,又有一定的法律知识储备,平常处理村中大小事务时能做到以理服人、依法教人,两人在群众中有较高的威望和良好的口碑。十里山村村民罗某某和

陈某某积怨多年,去年8月,两家建房时对门口的土地界限不清,双方产生过肢体冲突。当时,因矛盾双方都在气头上,场面一度陷入混乱,现场其他村民都不敢轻易上前劝阻。当时正在村委会办公的夏国辉与闫宗昌听见群众的叫喊声后,立马赶到现场制止,直到辖区民警到达现场,避免了一场流血事件的发生。
待双方平复后,夏国辉与闫宗昌又多次前往罗某某和陈某某家中,与他们讲法律、摆道理,终于把双方多年的心结解开了。
近几年,夏国辉与闫宗昌也努力发挥自身作用,协助辖区派出所共同维护村庄秩序。去年10月,新都派出所组建义警队伍,深入推进“警务融洽”机制,积极发动“U都义警”队伍参与到群防群治工作中,联合乡镇街道、网格员等多个部门,共同消除化解可能产生警

情的风险隐患和矛盾纠纷。闫宗昌与夏国辉二人得知后第一时间报名加入。
此后,在公安机关侦查办案、矛盾纠纷化解、人口排查等诸多方面都出现了他们身穿“红马甲”的身影,两人在加强辖区治安管理工作,及时消除各类治安隐患中发挥了重要作用,十里山村纠纷类报警数下降58%,纠纷引发的伤害案件“零发案”。
“义警充分发挥了‘千里眼’‘顺风耳’的作用,构筑了全覆盖无死角的巡逻防控体系,大力提升了矛盾纠纷排查化解工作质效。”新都派出所教导员黄红飞介绍,短短三个月时间,新都派出所联合“义警队伍”,在疫情防控、民生护航、矛盾纠纷调解等方面取得了一定成效,展现了辖区警民联动“共建、共治、共享”的新格局。

新春 走基层

胡柚销售持续升温 社区团购成新方式

本报讯(记者 黄国豪 王国庆)日前,在招贤镇樊村利利果业专业合作社的胡柚仓库内,合作社总经理樊燕霞正和父亲一起忙着装运胡柚,一车还未装完,预定电话就响个不停。经历了一个冬天的能量积蓄,常山胡柚甜度越来越高,口感越来越好,市场迎来销售旺季。
“我们一共有4个仓库,有2个仓库全部清空了,剩余量已经不多,而且很多都已经被预定。”樊燕霞告诉记者,去年,不少人感染新冠病毒后出现了“刀片嗓”症状,富含维生素C,同时具有清凉祛火、镇咳化痰等诸多药理功效的常山胡柚得到了越来越多人的喜爱,销售火爆,一月开始,几乎每天都能销售1000多箱的胡柚。
此外,随着社区团购的出现,合作社也抢抓市场机遇,让优质的胡柚果进入社区,促进柚农增收。“品质好的胡柚我们也会以社区团购的形式销售,由团长发起,积极促成优质胡柚的产销对接。”樊燕霞介绍。



“听”海报 知政策

北门历史文化街区作为常山大地上的一颗珍珠,是城市记忆的物质留存,是人民群众的乡愁见证,是城市内涵、品质、特色的重要标志,具有不可再生的宝贵价值。在项目建设过程中,我县围绕“一个导向、五个原则、五个好处”,全面提升城市能级,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。
扫一扫二维码,通过有声海报了解北门历史文化街区改造政策。



[健康常山]



免费婚检为爱护航

2月14日,为进一步做好妇幼健康计生工作,保障母婴健康,预防出生缺陷,县妇幼保健院组织开展婚前孕前优生健康检查宣传活动,为新人提供宣教咨询,提升婚检意识,为新人们的“幸福”护航。
通讯员 蒋晓芳 樊净妍 摄